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Berichtigung

Bekanntmachung über Änderungen oder zusätzliche Angaben

Dienstleistungen

Rechtsgrundlage:
Richtlinie 2014/24/EU
Abschnitt I: Öffentlicher Auftraggeber/Auftraggeber
I.1) Name und Adressen

Offizielle Bezeichnung: Stadt Frankfurt am Main, Amt für Bau und Immobilien
Postanschrift: Solmsstraße 27-37
Ort: Frankfurt am Main
NUTS-Code: DE7 Hessen
Postleitzahl: 60486
Land: Deutschland
Kontaktstelle(n): Stadt Frankfurt am Main, Projektleitung Ziehenschule
E-Mail: marta.hervias-gallardo@stadt-frankfurt.de 
Internet-Adresse(n):
Hauptadresse: www.abi.frankfurt.de

Abschnitt II: Gegenstand
II.1) Umfang der Beschaffung

II.1.1) Bezeichnung des Auftrags:
Gymnasium Ziehenschule, Schulerweiterung inklusive Neubau einer 3-Feld-Halle

II.1.2) CPV-Code Hauptteil
71200000 Dienstleistungen von Architekturbüros

II.1.3) Art des Auftrags
Dienstleistungen

II.1.4) Kurze Beschreibung:
Der Anlass des Verfahrens ist die Suche nach einer/einem geeigneten Auftragnehmerin/Auftragnehmer/
Auftragnehmergemeinschaft für die zu erbringenden hochbaulichen Leistungen zur Errichtung eines 
energetisch optimierten, zeitgemäßen Schulgebäudes mit hoher Aufenthaltsqualität am Standort Gymnasium 
Ziehenschule in Frankfurt am Main. Der Wettbewerb umfasst dabei die städtebauliche Einbindung des 
Neubaus in die bestehenden Strukturen sowie die hochbauliche Lösung der Aufgabenstellung hinsichtlich der 
Entwicklung des Schulgebäudes sowie die räumlich-funktionale Integration einer Sporthalle (Dreifeldhalle) in die 
Gesamtkonzeption.
Der Zweck des Verfahrens ist ein Neubau (Erweiterungsbau) des Schulgebäudes inklusive einer 3-Feld-Halle 
am Standort Gymnasium Ziehenschule in Frankfurt am Main. Es soll ein nachhaltiges, zukunftsfähiges Gebäude 
entstehen, das sämtlichen nutzungs- und funktionsspezifischen Rahmenbedingungen gerecht wird. Vom 
Auslober werden zukunftsweisende Entwurfskonzepte erwartet, die mit einem möglichst geringen Einsatz von 
Energie und Ressourcen die höchstmögliche Gesamtwirtschaftlichkeit, Behaglichkeit, Gebrauchstauglichkeit 
und Architekturqualität erzielen. Es wird der Passivhaus-Standard oder mit den in diesen Leitlinien definierten 
Passivhaus-Komponenten angestrebt.

Abschnitt VI: Weitere Angaben
VI.5) Tag der Absendung dieser Bekanntmachung:

mailto:marta.hervias-gallardo@stadt-frankfurt.de
www.abi.frankfurt.de
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25/03/2022

VI.6) Referenz der ursprünglichen Bekanntmachung
Übermittlung der ursprünglichen Bekanntmachung über eNotices:
TED-eSender-Login: ENOTICES
TED-eSender-Kundenlogin: Niemann
Referenznummer der Bekanntmachung: 2022-041693
Bekanntmachungsnummer im ABl.: 2022/S 060-158096
Tag der Absendung der ursprünglichen Bekanntmachung: 21/03/2022

Abschnitt VII: Änderungen
VII.1) Zu ändernde oder zusätzliche Angaben

VII.1.1) Gründe für die Änderung
Änderung der ursprünglichen Informationen, die vom öffentlichen Auftraggeber übermittelt wurden

VII.1.2) In der ursprünglichen Bekanntmachung zu berichtigender Text
Abschnitt Nummer: I.1
Stelle des zu berichtigenden Textes: kontaktstelle
Anstatt:
Kontaktstelle: Stadt Frankfurt am Main, Projektleitung Ziehenschule
E-Mail: marta.hervias-gallardo@stadt-frankfurt.de 
muss es heißen:
Kontaktstelle: Niemann+Steege Gesellschaft für Stadtentwicklung Stadtplanung Städtebau Städtebaurecht mbH
E-Mail: mail@niemann-steege.de 
Abschnitt Nummer: I.3
Stelle des zu berichtigenden Textes: Kommunikation
Anstatt:
Angebote oder Teilnahmeanträge sind einzureichen an die oben genannten Kontaktstellen
muss es heißen:
Angebote und Teilnahmeanträge sind einzureichen unter: http://niemann-steege.quickconnect.to/sharing/
P9HtMdcmf
Abschnitt Nummer: IV.1.9
Stelle des zu berichtigenden Textes: Kriterien für die Bewertung der Projekte
Anstatt:
-
muss es heißen:
zu ergänzen ist:
- Aspekte des Denkmalschutzes
Abschnitt Nummer: IV.3.5
Stelle des zu berichtigenden Textes: Namen der ausgewählten Preisrichter
Anstatt:
Fachpreisrichterin: Dipl.-Ing. Sigrid Eichler | Komm. Amtsleiterin Dezernat V – Amt für Bau und Immobilien, 
Frankfurt am Main
muss es heißen:
Fachpreisrichterin: Dipl.-Ing. Architektin Sigrid Eichler | Komm. Amtsleiterin Amt für Bau und Immobilien, Stadt 
Frankfurt am Main
Abschnitt Nummer: IV.3.1
Stelle des zu berichtigenden Textes: Angaben zu Preisen
Anstatt:

http://ted.europa.eu/udl?uri=TED:NOTICE:158096-2022:TEXT:DE:HTML
mailto:marta.hervias-gallardo@stadt-frankfurt.de
mailto:mail@niemann-steege.de
http://niemann-steege.quickconnect.to/sharing/P9HtMdcmf
http://niemann-steege.quickconnect.to/sharing/P9HtMdcmf
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Die Aufteilung der Gesamtsumme von 181.00,00 € (netto) ist wie folgt vorgesehen:
muss es heißen:
Die Aufteilung der Gesamtsumme von 181.000,00 € (netto) ist wie folgt vorgesehen:

VII.2) Weitere zusätzliche Informationen:
keine
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